

陕西:春日“新单”催人忙



热点关注

“停更”两个多月后,姜群最近明显活跃起来。公众号上、朋友圈里,他开始“刷屏”推荐秀美春色,旅游“货架”上既有大众的森林公园,也有小众的草甸徒步,还有专为春天上线的“百花大赏”路线。油菜花、紫荆花和白梅花开成花海,着实惹人眼馋。

姜群是西安一家旅游服务公司负责人,从事专业旅游策划已经五六六年了。从“打烊”到重新“接单”,“冬眠”许久后,这个春天,他比以往更有活力。

“跨国和省游暂时还未开放,我们

就及时调整,专注做省内游。”姜群说,“目的地我们大多选择在乡野、户外,并且都会提前踩好点,出行方式有徒步、自驾和包车,包车时会控制一定的空座率,确保防疫措施周全。”

用专业的规划和周到的服务给游客信心,姜群也在新订单里找回了自己的信心。“最近,我们户外徒步每期有四五十人参与,其他短途游项目的上客率也在不断提高。”

在一些旅游平台上,新订单更能说明春天里的生机。数据显示,近一周,携程平台上旅游产品的搜索量成倍增长。“我们投放市场的省内游产品受到游客喜爱,订单量正在快速回升。”携程集团公共事务高级经理孙为立说:“新订单背后可以看到,旅游市场正在不断恢复。”

一边是文旅业的不断复苏,另一边是

一些工业企业已经尝试从“复工复产”走向“达产达效”。

位于西安的一家工程机械在线租赁平台,工作人员盯着电脑不断敲击键盘,隔着一方屏幕,他们正在“撮合”施工单位和工程机械设备租赁企业。

平台负责人、中铁一局物资设备管理部副部长倪平利说,这个平台就像“红娘”,为供需双方搭建起对接桥梁,解决行业对接困难、租赁成本高等痛点。

“我们平台的新订单越来越多,现在每天平均发布订单59个,从3月13日到4月8日,成交额达到2.64亿元。”倪平利说,这些不断增加的新订单从侧面说明,很多企业已经不局限于复工复产,而是不断提高生产效率,正在追求达产、满产,企业活力不断释放。

在西安市西咸新区泾河新城,陕西法

士特沃克齿轮有限公司的生产车间里机器轰鸣,人工生产线和机器人生产线同步开工。“今年一季度,我们完成产值1.49亿元,同比增长39.3%;完成产量355万件,同比增长17.9%。”公司董事长高勃说。

不止于发展既有业务,一些企业还致力于开拓新市场、新领域。在西咸新区空港新城,陕西首条干线飞机进境维修业务刚刚完成不久,又开通了陕西首条省内支线全货运航线,西安至孟加拉国达卡的全货运航线也即将开通。

“新订单、新业务带来新机遇。”空港新城管委会主任贺健说:“围绕临空经济,我们不断开发潜能,持续加强全货运航线网络建设,进一步打造陕西‘向西开放、贯通丝路’的国际航空枢纽,促进陕西‘三个经济’发展。”



4月8日,在西安国际港务区爱菊农产品物流加工园区内,工作人员操作叉车搬运面粉。近期,西安粮油加工龙头企业提高产能,加快周转速度,保障市场供应充足及时。 邵瑞 摄

“通信大数据行程卡”可查证14天行程

新华社北京4月9日电(卫靖)企事业单位当前开始大面积复工复产,准确掌握每个人过去14天的行程,是在疫情防控常态化条件下加快恢复生产生活秩序的关键。记者近日了解到,全国一体化政务服务平台上线工信部推出的“通信大数据行程卡”服务,并将行程卡信息纳入全国一体化平台“防疫健康码”服务,用户在健康码服务中申报行程即可查询和证明本人近14天的到访地,不再需要另外查询证明。

为了方便群众查询、证明自己的防疫健康状态,全国一体化政务服务平台接入了“通信大数据行程卡”服务,通过平台小程序直接访问,只需填写手机号和验证码,便可以轻松查询本人14天内国内停留4小时以上的城市,以及境外的国家(地区)。

4月11日西安道路停车恢复收费

本报综合消息 根据疫情防控进展情况,经西安市疫情防控指挥部批准,为了尽快恢复全市正常停车秩序,西安市机动车停放服务中心自4月11日上午8时起,恢复公共道路停车位停车收费工作,车主可通过扫停车小票二维码、“西安停车服务号”“西安城市停车APP”在线缴纳停车费和索取停车发票。

因受“新型冠状病毒肺炎”疫情影响,市民所购买2019年道路停车年卡及2020年2月道路停车月卡在疫情期间未能正常使用,可延期使用,2019年道路停车年卡有效期延期至2020年11月30日;2020年2月道路停车月卡有效期延期至2020年5月31日,6月份月卡可正常购买。

又到满城飞絮时

预防过敏需做好防护



每年春天,百花争艳,春光无限,是大家踏青出游的好时节。可是杨絮、柳絮开始活跃起来,却让过敏体质的人苦不堪言。据了解,杨絮和柳絮引起的过敏主要发生在上呼吸道和皮肤过敏。

像最近几天这样的干燥、温暖、阳光充足还有点风的天气,正是飞絮喜欢的天气。一般从上午10时到下午4时是飞絮的高发时段。最早出现飞絮的地区是河北南部,发生在4月初,之后会自南向北逐渐进入始发期,河北北部大概会在5月初出现飞絮,南北始发期相差一个月,全国大部分地区会在4月中旬进入入到盛花期。

飞絮危害不容小觑,要注意防护。别看飞絮轻飘飘的,又小小的,但它却可能引起皮肤过敏、眼睛红肿、鼻涕、咳嗽甚至严重者会出现呼吸道水肿。皮肤过敏是皮肤在接触杨絮、柳絮后,容易出现皮肤瘙痒、红斑甚至水肿等现象。而上呼吸道过敏则是由于鼻腔吸入一系列类似感冒的症状。此外,还会出现皮肤瘙痒、眼睛红肿、奇痒等

过敏反应,甚至呼吸道出现水肿、充血,引发过敏性鼻炎和哮喘。所以未来半个月到一个月的时间里,但凡遇到干燥、温暖、阳光充足还有点风的天气,还是要尽量少在室外长时间呆着。如果要出门,口罩、防护镜都得戴好,回家后记得用清水及时洗脸,可以用生理盐水清理鼻腔、漱口。喜欢户外运动的朋友尽量选择晨起、傍晚或雨后,飞絮较少的时段外出。在家注意关闭纱窗,防止飞絮进入室内,不要在室外晾晒衣物。

敏感人群尤其是哮喘病人万勿一过敏一定要立刻就诊,此外,如果感觉身上痒痒,不要随便抓挠,因为手指甲上带有大量的细菌,在挠的同时病菌会乘虚而入,造成感染。还有就是飞絮多的时候一定要注意消防安全,严禁乱扔烟头,或者用明火引燃飞絮引发事故。 央视网



4月8日,榆林高新医院援鄂医护人员李海林、冯辉、刘瑜等12人,在陕西某疗养中心接受完集中隔离医学观察后平安返榆,这也是榆林市第三批平安返榆的援鄂医护人员。当日,榆林市总工会向所有榆林援鄂医护人员每人发放5000元慰问金。 高明 苗壮 摄

脱贫攻坚 奋力争先

“在紫阳顺利摘帽的喜悦时刻,向你们致以最衷心的感谢和最崇高的敬意!”日前,中国启源工程设计研究院有限公司收到了一封从安康市紫阳县大山深处寄出的感谢信。

据了解,自2015年中国启源在该县高坪镇双胜村开展定点扶贫以来,大力推行“基础实施建设+产业扶贫+教育扶贫+就业扶贫”的“1+3”工作模式,4年来累计投入资金50余万元,取得显著成效。

紧盯“难点”。针对“办公难、吃水难、出行难”的“三难”问题,先后帮助建设便民服务中心,捐赠打印机和电脑等办公设备,修建饮水蓄水池

一封感谢信 浓浓扶贫情

和安置点公路桥,解决了老百姓重点关注的民生问题。关注“特点”。重点支持发展特色养殖和特色种植,投入专项扶贫资金资助养殖户扩大猪、牛养殖规模,多方联系沟通,不断拓展茶叶、香菇等农副产品销售渠道,切实增加了村民收入。聚焦“重点”。通过走访详细了解贫困户家庭情况,重点资助21名贫困中学生、大学生完成学业;采取一对一帮扶,与10户特困家庭结成对子,定期为他们送去慰问金和米、面、油等生活用品;联系下属物业公司,长期提供保安、保洁等岗位,解决了村民的就业问题。

(周述刚 李芬芬)



为了以消费扶贫引领产业发展,近日,中国铁路西安局集团有限公司与汉中市勉县地方政府联合举办消费扶贫签约大会。图为参展单位向客商介绍扶贫产品。 贾智炜 摄

省公安厅:疫情期间户口迁移证有效期可延长

本报讯(石喻涵)4月8日,陕西省公安厅下发15项便民利企措施,内容涵盖户籍业务、证件办理、疫情核查、保安从业等治安管理服务多个方面。

省公安厅通过流动人口短信服务平台与流动人口保持互动联系,流动人口可以通过“互联网+”居住证模块或者直接到公安派出所办理居住证。公安派出所为复

工复产群众办理居住证开通“绿色通道”,同时,将群众急需居民身份证明材料“绿色通道”办理。

对于申请跨省办理居民身份证的,群众经书面承诺,可免提交在当地就业、就学、居住的证明材料,公安机关核准办证人员身份后,即予以办理。对在疫情防控期间到期的户口迁移证件,有效期可延长至疫情结束后30日。

预付卡资金“打水漂” 消费者可以这样维权



消费时“人去楼空”很糟心

最近吴女士颇为糟心,春节前她刚在小区楼下某洗衣店充值1000元预付卡,仅使用过一次。但几天前,她突然发现那家店已“人去楼空”,自己却从未收到任何告知信息。

“我在这家店洗衣服将近4年,服务关系相对稳定,所以当店员说充值1000元可享受8折优惠时,我没多想就充钱了。”谈及此事,吴女士十分无奈。

实际上,像吴女士一样遭遇预付卡“踩坑”事件的消费者并非少数。近年来,“预付卡消费”在健身房、美容美发、婴儿游泳、洗车、餐饮住宿、教育培训等业态几乎已无处不在,预付资金总

规模也在不断攀升。然而,预付消费模式在给消费者和经营者带来便利的同时,由于相关法律法规建设不完善、监管体系不健全等原因,侵害消费者权益问题时有发生。

疫情下预付卡消费受到考验

值得注意的是,受新冠肺炎疫情影响,部分商家,尤其是个体经营者现金流吃紧,预付卡消费受到了严峻考验。

调查发现,除“消失”的商家之外,尚在正常营业的商家中,也有部分商家单方面宣布暂停预付卡支付,消费者必须使用现金交易。至于何时能重启预付卡使用,商家并未给出明确答复。

新冠肺炎疫情暴发后,健身房、美容美发、教育培训等实体店消费按下“暂停键”,使得商家现金流承压。业内指出,须警惕现金流压力成为“催化剂”“导火索”,加剧原本就存在的乱象风险。

消费者应该如何维权

那么,当消费者遭遇以上问题时,是否只能自认倒霉?面对预付卡“雷区”,消费者应该如何维护自身合法权益?业内人士表示,按照预付卡规则,

已付费消费者与商家之间实际上已签订了消费服务合同,并且已选择了以预付卡形式消费。如果商家暂停预付卡使用,仅支持现金消费,这属于单方面变更消费方式,缺乏法律依据。

相比之下,商家“人去楼空”、消费者“退款无门”问题则更棘手。“如果因经营不善而‘人去楼空’,那么不能以因疫情防控措施导致商家暂停营业或无法履行,从而适用《合同法》第117条规定的因不能预见、不能避免、不能克服的原因导致不可抗力致其违约为由,要求减轻或免除其责任。”北京市中闻律师事务所律师张晓菊说。

张晓菊表示,即便受疫情影响,商家也要及时履行通知义务,不能“人去楼空”。在国家要求复工复产后,更不能以此为由不履行

合同义务。因此,商家的这种行为是严重违约行为,应继续履行合同并承担违约责任。作为消费者,可根据具体情况,向法院提出要求解除合同的诉讼请求。

“双方也可通过协商变更服务方式,将线下服务变为线上服务。”张晓菊说,当然,变更合同需要双方协商一

致,如果消费者不接受合同变更,仍可选择要求解除合同,并有权要求商家退还相关费用。

如果采取预付款方式的商家在涉事案件中涉及金额较大,并且根据商家的具体实际并非属于不能履行情况,而是趁着疫情人为选择“人去楼空”,其行为涉嫌在签订、履行合同过程中,采取隐瞒真相等欺骗手段,骗取对方当事人财物数额较大的情况,构成合同诈骗罪。消费者可保留好相关发票、合同、往来记录,选择报警等方式解决。

此外,消费者还可以选择使用行政手段,比如拨打12315向商家所在地的工商行政管理部门投诉,维护自身的合法权益。(郭子源)



程硕 作

遗失声明 豆鹏军不慎将与西安市出租汽车集团第二分公司签订的单车承包合同丢失,车号:陕AT1451,合同编号:2-10133,承包合同期限为2019年3月16日至2024年3月12日,特此声明。